

**Nota van Inlichtingen
Selectiefase behorend bij:**

**Beweegbare Sluisbrug
en bijkomende werken
Contractnummer: P09-58-106-09**

3-11-2023

In bewerking

Titel: Nota van Inlichtingen

Onderwerp: Beweegbare Sluisbrug en bijkomende werken

Opdrachtgever:	Grondexploitatiemaatschappij Meerstad C.V.
Kenmerk:	P09-58-106-09-12-03-NvI01
Revisie:	R0
Datum:	03-11-2023
Opgesteld door:	J. Piening
Gecontroleerd door:	A. Wieske/A. de Vrieze
Status:	definitief

Inhoudsopgave

- Vragen die gesteld zijn door de gegadigden.

5

Bijlagen

- P09-58-106-09-12-03-SL02 R1 selectieleidraad;
- Bijlage A - Uniform_Europees_Aanbestedingsdocument
- Bijlage B - Combinatieverklaring
- Bijlage C - Verklaring beroep op derde(n)
- Bijlage D - Format Referentieprojecten
- Bijlage E - Contactformulier Referentieproject
- Bijlage F - Checklist in te dienen stukken
- Bijlage I - Verzekering.

Vragen die gesteld zijn door de gegadigden.

Door de inschrijvers zijn de volgende vragen gesteld:

Vraag 1

- In § 1.3 Selectieleidraad, blz. 11 staat vermeld: De aanbesteding vindt plaats overeenkomstig de Europese niet-openbare procedure. In § 1.3 Selectieleidraad, blz. 12 staat dat gekozen is voor de nationale niet-openbare procedure. Kan aanbestedende dienst aangeven welke procedure van toepassing is?

Antwoord 1

- Het betreft hier de Europese niet-openbare procedure. Dit zal worden aangepast in de selectieleidraad welke als bijlage is toegevoegd aan deze Nota van Inlichtingen.

Vraag 2

- Voor zover het antwoord op voorgaande vraag is de Europese niet-openbare procedure; wat is de reden voor deze wijziging t.o.v. de procedure zoals die in de eerder dit jaar gepubliceerde Selectieleidraad werd vermeld?

Antwoord 2

- Bij nader inzien is besloten dat het hier om een Europese niet-openbare procedure gaat.

Vraag 3

- Kunt u de in te vullen formulieren als een Word document verstrekken?

Antwoord 3

- De documenten (Bijlage B, C, D, E, F) zijn als bijlage aan deze Nota van inlichtingen toegevoegd

Vraag 4

- Betreft Bijlage E. Volstaat hier het invullen van Bijlage E? Of dient ook de tevredenheidsverklaring bijgevoegd te worden?

Antwoord 4

- Ja het invullen van bijlage E volstaat, de tevredenheidsverklaring zal in een later stadium opgevraagd worden.

Vraag 5

- Betreft § 4.3.3 Selectieleidraad, blz. 33/34. Bij geschiktheidseis B wordt omschreven dat de Gegadigde ervaring heeft met het ontwerp en de realisatie van de gecombineerde bediening van twee verschillende waterbouwkundige kunstwerken. Deze moet bestaan uit de gecombineerde bediening van twee bruggen of de gecombineerde bediening van een brug en een sluis. Bedoelt de Opdrachtgever hiermee dat de Gegadigde ook ervaring heeft met het ontwerp en de realisatie van de besturing van twee gecombineerde waterbouwkundige kunstwerken of bedoelt de Opdrachtgever specifiek een gecombineerde bediening (bijv. afstand bediening van meerdere objecten) van twee waterbouwkundige kunstwerken? Een gecombineerde besturing is complexer van aard, omdat de twee systemen in met elkaar te maken hebben zoals een seininstallatie.

Antwoord 5

- Het betreft hier de gecombineerde besturing. Dit is ook aangepast in de omschrijving referentiekenmerk B in tabel 4.9 op blz. 34 van de selectieleidraad.

Vraag 6

- Betreft § 4.3.3 Selectieleidraad, blz. 33. Voor referentiekenmerk A vraagt u een referentie voor: Het ontwerpen en realiseren van een beweegbare brug die ter plaatse en op afstand bediend kan worden met een minimale klaplengte van 7,50m en minimale brugbreedte van 12,50m. Wij hebben een passend referentieproject, waarbij de bruglengte 20,16m1 is en de brugbreedte 8,70m1. Kunt u hier mee akkoord gaan?

Antwoord 6

- De tekst in tabel 4.9 bij omschrijving geschiktheidseis, referentiekenmerk A, zal als volgt worden aangepast:
"Het ontwerpen en realiseren van een beweegbare brug die ter plaatse en op afstand bediend kan worden met een minimale klaplengte van 7,50m en minimale brugbreedte van 12,50m of een voor verkeer belastbare beweegbare brug in een wijkontsluitingsweg (conform de NEN-EN 1991-2 + c1; 2011 en bijbehorende nationale bijlage) die ter plaatse en of op afstand bediend kan worden waarvan de oppervlakte van de val c.q. klap minimaal 93,75 m2 is".

Vraag 7

- Voor referentiekenmerk A vraagt u een referentie voor: Het ontwerpen en realiseren van een beweegbare brug die ter plaatse en op afstand bediend kan worden met een minimale klaplengte van 7,50m en minimale brugbreedte van 12,50m. Dit komt neer op een brugdekoppervlakte van 93,75m2. Is het ook toegestaan om een referentie aan te leveren met een minimaal brugdekoppervlak van 93,75m2, waarbij de minimale breedte- en lengtemaat worden losgelaten?

Antwoord 7

- De tekst in tabel 4.9 bij omschrijving geschiktheidseis, referentiekenmerk A, zal als volgt worden aangepast:
"Het ontwerpen en realiseren van een beweegbare brug die ter plaatse en op afstand bediend kan worden met een minimale klaplengte van 7,50m en minimale brugbreedte van 12,50m of een voor verkeer belastbare beweegbare brug in een wijkontsluitingsweg (conform de NEN-EN 1991-2 + c1; 2011 en bijbehorende nationale bijlage) die ter plaatse en of op afstand bediend kan worden waarvan de oppervlakte van de val c.q. klap minimaal 93,75 m2 is".

Vraag 8

- Kunt u de bijlagen ook als bewerkbaar format verstrekken?

Antwoord 8

- De documenten (Bijlage B, C, D, E, F) zijn als bijlage aan deze Nota van inlichtingen toegevoegd.

Vraag 9

- In paragraaf 4.3.1 van de selectieleidraad stelt u dat indien er sprake is van vrijstelling in het kader van art. BW 2:403, geconsolideerde jaarrekeningen en van een 403-verklaring, er dient te worden aangetoond dat de organisatie die de 403-verklaring heeft afgegeven voldoet aan de financiële criteria (liquiditeit en solvabiliteit) door overlegging van de betreffende 403-verklaring. Wordt deze organisatie hiermee tevens aangemerkt als ‘derde’ partij, waarvoor bij aanmelding tevens een ingevuld en ondertekend UEA moet worden verstrekt conform paragraaf 4.2 van de selectieleidraad?

Antwoord 9

- Ja dat is correct.

Vraag 10

- In de selectieleidraad is niet opgenomen wat de gunningscriteria zijn. Om beter een afweging te kunnen maken om wel of niet aan te melden is deze informatie zeer relevant. Kunt u aangeven wat de gunningscriteria zijn? En kunt u op elk gunningscriterium een korte toelichting geven?

Antwoord 10

- De aanbestedende dienst is voornemens 4 gunningscriteria te hanteren. Er wordt gegund op beste prijs-kwaliteit verhouding. De 4 gunningscriteria zijn:
 - Gunningscriterium 1 - Prijs:
Op basis van eenheidsprijzen en hoeveelheden, bouwteamprijs en percentages.
 - Gunningscriterium 2 - Kwaliteit:
Het schrijven van een plan van aanpak (PvA) waarin de aanpak en de beheersing van het werk omschreven worden op basis van kwaliteitsaspecten. Het PvA wordt een contractdocument voor de bouwteam-fase.
 - Gunningscriterium 3 - Voorlopig ontwerp:
Het maken van een VO met ontwerpnotitie op basis van een aangeleverd referentieontwerp. Dit VO wordt een contractdocument voor de bouwteam-fase.
 - Gunningscriterium 4 - CO2-prestatieladder:
De opdrachtgever vindt duurzaamheid en milieu belangrijk. Een inschrijver kan een fictieve korting scoren door haar CO2-bewust certificaat in te dienen. Hoe hoger het niveau hoe hoger de korting.

De hierboven genoemde criteria worden nader uitgewerkt in de gunningsleidraad. Deze nota geeft een indruk van de criteria, hier kunnen geen rechten aan worden ontleend.

Vraag 11

- In de selectieleidraad is niet opgenomen wat de planning na aanbesteding is. Om beter een afweging te kunnen maken om wel of niet aan te melden is deze informatie zeer relevant. Kunt u aangeven wanneer de bouwteamfase en de uitvoeringsfase zijn?

Antwoord 11

- De planning voor na de aanbesteding ziet er als volgt uit:
 - Bouwteamfase augustus 2024 t/m mei 2025
 - Realisatieovereenkomst juni/juli 2025
 - Realisatie vanaf augustus 2025
 - Oplevering december 2026

Vraag 12

- In de selectieleidraad is niet opgenomen wat het taakstellend budget voor dit werk is. Om beter een afweging te kunnen maken om wel of niet aan te melden is deze informatie zeer relevant. Kunt u aangeven wat het taakstellend budget voor dit werk is?

Antwoord 12

- Er wordt nu geen taakstellend budget meegegeven. De ON en OG gaan gezamenlijk, tijdens de bouwteamfase, bepalen wat, na redelijkheid en billijkheid, het budget wordt waarbinnen het werk dient te worden uitgevoerd.

Vraag 13

- Volgens de eerste bullet wordt in het bouwteam het Referentieontwerp uitgewerkt naar een Definitief Ontwerp. Het Referentieontwerp wordt in de gunningsfase door de Aanbestedende Dienst ter beschikking gesteld (zie paragraaf 2.2 van de selectieleidraad). Aan het eind van de tweede bullet in paragraaf 1.3 staat dat in de gunningsfase een Voorlopig Ontwerp van de gegadigde wordt verwacht. Dit is tegenstrijdig aan elkaar. Kunt u aangeven in welke fase u welke ontwerpinspanning van de Gegadigde verwacht?

Antwoord 13

- In § 1.3 Selectieleidraad, blz. 11 wordt de Eerste bullet aangepast in:
 - Het voorlopig ontwerp van de gegadigde wordt uitgewerkt naar **een definitief ontwerp**.In de gunningsfase wordt van de inschrijvers verwacht een voorlopig ontwerp op te stellen, zie ook antwoord op vraag 10

Vraag 14

- Betreft § 4.2 Lid 4 Selectieleidraad, blz.28: kunt u bevestigen dat we voor alle referenties een beroep op een derde kunnen doen?

Antwoord 14

- Bij deze bevestigen wij dat voor alle referentiekenmerken een beroep gedaan mag worden op derden.

Vraag 15

- Betreft § 4.3.1 Selectieleidraad, blz.30: In de tekst staat de zin “Door Aanmelding verklaart de Gegadigde te voldoen aan alle voorwaarden als aangegeven in Bijlage I.” Conform tabel 4-3 dient een eigen verklaring bij aanmelding ingediend te worden. Dienen wij voor deze eis een eigen verklaring in te dienen? Zo ja, kunt u hiervoor een format verstrekken?

Antwoord 15

- De gegadigde mag hiervoor een eigen format gebruiken/opstellen, welke rechtsgeldig ondertekend dient te zijn.

Vraag 16

- Betreft § 4.4.1 Selectieleidraad, blz.35/36: Kunt u bevestigen dat bij categorie III de gegadigde eindverantwoordelijk dient te zijn voor de engineering? Het MKB heeft doorgaans geen eigen ingenieursbureau, maar kan bij projecten wel verantwoordelijk zijn voor het opstellen en uitwerken van het ontwerp.

Antwoord 16

- Ja hier kunnen wij mee instemmen.

Vraag 17

- Kunt u van de bijlagen een bewerkbaar formaat verstrekken?

Antwoord 17

- De documenten (Bijlage B, C, D, E, F) zijn als bijlage aan deze Nota van inlichtingen toegevoegd.

Vraag 18

- Betreft Bijlage I: De genoemde bedragen zijn in vergelijking met andere, vergelijkbare werken aan de de hoge kant. Kunt u deze naar beneden bijstellen?

Antwoord 18

- Tekst Bijlage I - Verzekeringen, lid 06 is gewijzigd in:
 - Als verzekerde som voor het Werk zal gelden het bedrag van de aanneemsom(men), verhoogd met leveranties van directie/Opdrachtgever en/of Opdrachtgever, alsmede honoraria van deskundigen, zoals architecten, adviseurs, inspecteurs, kosten van toezicht en directiekosten. Als verzekerde som voor schade aan bestaande eigendommen van de Opdrachtgever moet een bedrag van minimaal € 5.000.000,00 in de polis worden opgenomen.

Tekst Bijlage I - Verzekeringen, lid 12. is gewijzigd in:

- Als verzekerde som voor wettelijke en contractuele aansprakelijkheid moet een bedrag van minimaal € 10.000.000,00 per gebeurtenis (ongeacht het aantal gebeurtenissen) en met een maximum van € 20.000.000,00 per jaar in de polis worden opgenomen. Verzekeraars dienen afstand te doen van een eventueel recht van regres op enige medeverzekerde partij. Het eigen risico bedraagt hierbij maximaal € 10.000,- per gebeurtenis.

Vraag 19

- Betreft Bijlage I: In paragraaf 4.3.1 van de selectieleidraad wordt bij "Verzekering" verwezen naar Bijlage I. In bijlage I is op pagina 3 de "Beroepsaansprakelijkheidsverzekering" opgenomen. Inschrijver dient een beroepsaansprakelijkheidsverzekering te hebben afgesloten met een minimaal verzekerd bedrag van 2.500.000 euro per gebeurtenis (ongeacht het aantal gebeurtenissen) met een maximum van 10.000.000 euro en per verzekeringsjaar een maximum eigen risico van 10.000 euro per gebeurtenis.
Voor een aannemer/bouwbedrijf is het echter niet gebruikelijk om een beroepsaansprakelijkheidsverzekering te hebben. Een beroepsaansprakelijkheidsverzekering (bav) dekt schade (financiële schade) die is veroorzaakt door een beroepsfout bij adviserend werk. Een dergelijke verzekering is daarom verplicht voor mensen in beroepen die adviserend werk doen (financieel adviseurs, advocaten, notarissen, accountants en architecten).
Een bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering is een verzekering die schade dekt aan personen en spullen van anderen die veroorzaakt zijn door het bedrijf en de medewerkers van het bedrijf. Een aannemer/bouwbedrijf heeft deze verzekering wel afgesloten, maar dus niet een beroepsaansprakelijkheidsverzekering, omdat adviserend werk niet de kerntaak is. Gelet op het voorgaande verzoeken wij u dan ook om de eis ten aanzien van de beroepsaansprakelijkheidsverzekering te laten vervallen en in plaats daarvan de bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering te vragen.

Antwoord 19

- Punt 11 t/m 18 in Bijlage I geeft de eisen weer ten aanzien van de overige wettelijke verzekeringen, waaronder de bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering. De beroepsaansprakelijkheidsverzekering dient te worden afgesloten door de partij die de ontwerpwerkzaamheden t.b.v. het werk uitvoert.

Vraag 20

- In de aankondiging stelt u minimaal en maximaal 25 gegadigden uit te nodigen tot inschrijving. In de selectieleidraad is dat aantal op 3 gesteld. Wij vragen u deze tegenstrijdigheid weg te nemen en het juiste aantal te bevestigen

Antwoord 20

- Bij Europese niet-openbare procedures moeten ten minste 5 gegadigden worden uitgenodigd voor de inschrijffase (art. 2.99 lid 3 Aw 2012). Dit is aangepast in de selectieleidraad en op Tendered. Naar aanleiding van deze vraag is ook de UEA aangepast en toegevoegd aan deze Nota van Lichtingen.

Vraag 21

- In bijlage I wordt verwezen naar de gevraagde verzekering(en). Na een quickscan concluderen wij, dat ons inziens, de gevraagde eisen buitenproportioneel zijn. Hetgeen gevraagd kunnen wij met onze verzekering niet aantonen. Zo wordt er bv. *binnen* de CAR verzekering, in par. 12, een aansprakelijkheidsverzekering voor bedrijven (AVB) gevraagd. Dit hebben wij separaat verzekerd. Bij de beroepsaansprakelijkheidsverzekering is bv. het maximum eigen risico 10.000 euro per gebeurtenis. Onze verzekering heeft een maximum eigen risico van 250.000 euro per gebeurtenis. Wij willen u daarom verzoeken om de voorwaarden in bijlage I dusdanig aan te passen, zodat deze proportioneel zijn.

Antwoord 21

- Wij gaan de tekst zoals opgenomen in lid 12 van Bijlage I niet aanpassen.